

PROGRAM: ASISTENȚĂ TEHNICĂ A FSE ȘI EASI – PROGRAMUL UE PENTRU OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ ȘI INOVARE SOCIALĂ

TITLUL CERERII: CENTRE DE COMPETENȚĂ PENTRU INOVARE SOCIALĂ

REFERINȚĂ: VP/2020/010

DOMENII: cooperare, comunicare și schimb de bune practici, promovarea inovării sociale, dezvoltarea capacității administrative, etc.

BUGET TOTAL PENTRU 2015	DURATĂ	CINE POATE SOLICITA COFINANȚARE	ELIGIBILITATE - ȚĂRI/REGIUNI
5.000.000 €; până la 80% cofinanțare	15 octombrie 2020	Persoanele juridice stabilite în mod oficial și înregistrate în statele membre ale UE sunt eligibile ca solicitanți principali sau co-solicitanți, entități afiliate și asociate: autorități publice, incluzând autoritățile de management, parteneri sociali, centre și institute de cercetare, universități, ONG-uri, organizații ale societății civile, parteneri sociali de la nivel național sau local, etc.	statele membre ale UE (este încurajată participarea unor entități din Islanda, Norvegia, Macedonia de Nord, Turcia, Muntenegru, Serbia, Albania ca parteneri asociați)

Context general:

Într-o lume în schimbare rapidă, inovația socială devine din ce în ce mai importantă pentru a modela provocările în interesul și beneficiul cetățenilor europeni. Tranziția la o economie cu emisii reduse de carbon, schimbările demografice, trecerea către o economie bazată pe IT, problemele legate de criză și migrația COVID-19 au început deja să transforme lumea muncii, educației, formării și serviciilor sociale. Prin urmare, politicile europene vor acorda prioritate politicilor și acțiunilor care vizează următoarele:

- să contribuie la repararea daunelor economice și sociale provocate de pandemia coronavirusului, la redresarea europeană inițială și la protejarea și crearea de locuri de muncă;
- să pună în aplicare Pactului Verde European, asigurând în același timp doar tranziții către economia ecologică, fără să lase nimeni în urmă;
- să consolideze dimensiunea socială a activității economice prin implementarea pe deplin a principiilor „Pilonului european al drepturilor sociale”, inclusiv a unui plan de acțiune european pentru economia socială pentru îmbunătățirea inovării sociale;
- să facă cetățenii, companiile și instituțiile europene compatibile cu era digitală;
- să implice, angajeze și mobilizeze cetățenii europeni în modelarea condițiilor de viață și de muncă, contribuind astfel la un nou impuls pentru democrația europeană;
- să contribuie la protejarea valorilor europene, construite în jurul solidarității, egalității și securității și, pe această bază, să contribuie la dezvoltarea în continuare a modelului social și economic european, utilizând diversitatea și creativitatea europeană.

Propunerea noului program FSE+ (CFM 2021-2027), care combină ambele programe existente în prezent (FSE și EaSI), conține o abordare consolidată a inovării sociale. Acesta intenționează să stimuleze inovarea socială în trei moduri complementare:

În primul rând, sub **gestiune comună**, adică în programele lor naționale sau regionale FSE, statele membre trebuie să stabilească o prioritate de finanțare pentru a sprijini **acțiunile de inovare socială și experimentare socială** și/sau să consolideze abordările de jos în sus bazate pe parteneriate între autoritățile publice, sectorul privat

Informații suplimentare:

➤ Comisia se așteaptă să cofinanțeze 7-9 proiecte.

➤ De notat că alte programe UE gestionate direct de la Bruxelles și FSE, FEDER, FEADR și programele fondurilor de coeziune nu pot fi utilizate ca sursă națională de cofinanțare.

➤ Toate entitățile care intenționează să participe la cererile EaSI trebuie să completeze formularul de aplicare în sistemul SWIM al Comisiei Europene; manualul SWIM.

➤ Doar consorțiile sunt eligibile. Pentru a fi eligibil, consorțiul trebuie să includă un solicitant principal și cel puțin un co-solicitant din cel puțin două state membre ale UE.

și societatea civilă.

În al doilea rând, Comisia intenționează să continue **pilotarea experimentelor sociale de gestionare indirectă în cadrul EaSI**, pe baza unor domenii de prioritate identificate în programele sale de lucru anuale. Implementarea se va face în mare parte prin apeluri de propuneri și proiecte transnaționale în țările participante la EaSI.

În cel de-al treilea rând, Comisia și-a propus să completeze contribuțiile FSE+ pentru acțiuni inovatoare printr-o **anelopă de finanțare de 200 de milioane EUR pentru cooperare transnațională cu gestionarea directă**, adică încredințând punerea în aplicare a acesteia într-un organism de drept public al unui stat membru sau al unei organizații internaționale. Cooperarea transnațională va implica apeluri pentru proiecte transnaționale la nivelul UE, activități de învățare reciprocă, crearea de rețele și consolidarea capacităților pentru autoritățile publice, precum și alte părți interesate și beneficiari ai proiectelor.

Obiectiv general:

Obiectivul acestei cereri de propuneri este de a sprijini înființarea, dezvoltarea și profesionalizarea organizațiilor care îndeplinesc sau pot asuma funcția de centru de competență pentru inovare socială într-un stat membru al UE. Principalele sale atribuții vor fi: întărirea capacității administrative, transferul de cunoștințe, activitatea în rețea, crearea sinergiilor.

Printre acțiunile finanțate:

Tipurile de activități care vor fi finanțate în cadrul acestui apel de propuneri pot include:

- Elaborarea unei imagini generale a ecosistemului de inovare socială sintetizând viziunile, nevoile, oportunitățile și prioritățile părților interesate și ale promotorilor inovației sociale relevante, pentru a produce o strategie și un plan de acțiune comune pentru stimularea inovării sociale într-un stat membru, inclusiv în cadrul FSE+;
- Colectarea, validarea, cartografierea și comunicarea instrumentelor și metodelor adecvate și de succes, abordărilor și modelelor, practicilor și exemplurilor care inspiră, prin intermediul mediei sociale, a platformelor web, conferințelor și seminariilor;
- Organizarea acțiunilor de conștientizare și inspirație pentru promotorii inovației sociale;
- Oferirea de îndrumare, coaching și instruire în aplicarea/adaptarea instrumentelor, metodelor și practicilor adecvate pentru promotorii inovației sociale;
- Crearea și facilitarea rețelelor (tematice) de promotori de inovație socială, universitari și organisme locale pentru a accelera învățarea și schimbul de bune practici;
- Facilitarea și asistența pentru dezvoltarea (noi forme/noi combinații) finanțării comunitare/ controlată de cetățeni pentru monitorizarea inovațiilor sociale;
- Monitorizarea și evaluarea continuă a sprijinului public față de inovarea socială și elaborarea de recomandări pentru îmbunătățirea capacității de reacție, a eficacității și a

➤ Pentru orice problemă tehnică, solicitanții sunt invitați să contacteze echipa tehnică la adresa: empl-swim-support@ec.europa.eu

➤ Organizațiile care caută parteneri, în vederea depunerii unei propuneri comune, își pot exprima interesul returnând formularul „Anexa III”, publicat pe pagina oficială a cererii, la adresa de email: empl-vp-2020-010@ec.europa.eu. Lista organizațiilor care și-au exprimat interesul va fi actualizată și publicată în mod regulat, tot ca Anexa III (lista actualizată la data redactării fișei de prezentare – 19 august a.c.).

➤ Pentru acest apel a fost organizat un webinar. Descărcați înregistrarea [webinarului aici](#)

➤ Proiectele trebuie să demareze începând cu 15 martie 2021 (dată indicativă).

➤ Durata implementării: 24 de luni.

➤ Solicitanții sunt încurajați să-și prezinte propunerea de proiect în limba engleză pentru a facilita tratarea propunerilor și a accelera procesul de evaluare. Trebuie menționat, totuși, că propunerile depuse în oricare dintre limbile oficiale ale UE vor fi acceptate. În acest caz, cererile ar trebui să fie însoțite de un rezumat

governanței politicilor publice față de inovarea socială;

- Oferirea de îndrumare, coaching și instruire către centrele de competență mai puțin experimentate și asistarea acestora în învățarea reciprocă și schimbul de bune practici;
- Împărtășirea de instrumente și metode, abordări și modele adecvate și de succes, exemple și practici și exemple bune cu alte centre de competență.

Sursă de informare și documentație:

Textul cererii și alte documente utile:

file:///C:/Users/MD/AppData/Local/Temp/Call%20VP-2020-10_FINAL.pdf

<https://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=629&langId=en&callId=604&furtherCalls=yes>

Instituție responsabilă:

Comisia Europeană
DG Ocuparea Forței de Muncă, Afaceri Sociale și Incluziune (EMPL)
Direcția F: Investiții
Unitatea F.1: ESF & FEAD: Politici & Legislație
B-1049 Bruxelles, Belgia

Întrebările legate de prezenta cerere de propuneri de proiecte pot fi trimise, cel mai târziu 5 octombrie a;c., la adresa: empl-vp-2020-010@ec.europa.eu

în limba engleză.

➤ Întrucât schimbul de cunoștințe este un obiectiv important al apelului, bugetul de finanțare pentru fiecare consorțiu trebuie împărțit între centrele de competență existente și viitoare din 3 - 4 state membre pentru fiecare cerere. Există două opțiuni pentru ca solicitanții să respecte această cerință:

- Opțiunea A: Consorțiul reunește de la început organizații cu experiență și mai puțin experimentate din 3 sau 4 state membre (în acest caz fiind necesare mai mult de un co-solicitant);
- Opțiunea B: Consorțiul acoperă centrele de competență situate în minim două state membre la momentul depunerii cererii, dar contribuie la consolidarea capacității organizațiilor adecvate din alte state membre.